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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23.10.2024 

 
Oggi (mercoledì 23 ottobre 2024 ore 18:30) si sono riuniti, parte presso la sala convegni 
dell’Ordine e parte in modalità remota, i seguenti membri della Commissione Ambiente ed 
Energetica:  
 

N. Cognome Nome Ruolo Presente 
Assente 

Giustificato Non giustificato 

1 Mancini Alfredo Presidente Emerito   X   

2 Stizza Mario Presidente X (*)    

3 Giosuè Chiara Vice Presidente X (*)    

4 Mattioni Romualdo Vice Presidente  X   

5 Contardi Marco Maria Segretario  X   

6 Belelli Fabrizio Segretario  X   

7 Micucci Paolo Coordinatore X    

8 Baratella Silvia    X   

9 Birrozzi Alfredo   X (*)    

10 Botta Sergio    X   

11 Crucianelli Paolo  X (*)   

12 Cingolani Diego  X (*)    

13 Del Monte Sauro   X (*)    

14 Foglia Michela    X   

15 Gigli Giorgio    X  

16 Terzi Martina  Sost. Coordinatore =  = =  

(*) online 

 

La seduta si apre con l’Ing. Micucci presenta ai partecipanti le ultime novità emerse nell’ultimo 
periodo tra le più rilevanti, tra queste vi sono stati dei contatti con ECOSTUDIO che ha 
presentato una probabile riunione del 30 ottobre ma per la quale ancora non sono state 
formulate richieste ufficiali. 

Si procede poi con l’Ing. Crucianelli che insieme all’Ing. Micucci ricorda l’agenda del corso EGE 
propedeutico alla valutazione per l’esame di Esperto in Gestione Energetica. 

Rimane in sospeso il seminario sulla VIA l’ing. BARATELLA, oggi assente, si era impegnata ad 
organizzare.  

In tema di aggiornamenti si ricorda quello del 8 novembre, del 20 novembre “Nuova direttiva 
EPBD e soluzioni impiantistiche ad elevata efficienza” e quello del 29 novembre “Edilizia 
sostenibile per la progettazione e riqualificazione negli edifici esistenti” che vedrà la 
partecipazione del Prof. Di Perna e la INNOVA. Tali incontri saranno a titolo gratuito 
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Si segnala a tutti i partecipanti che l’assemblea annuale si svolgerà il 6 dicembre 2024 con e 
cena a seguire presso agriturismo Le Case 

Si rede noto che Il giorno 14 novembre ci sarà un evento gratuito con sponsorizzazione da parte 
della ditta FBT per il quale è stato richiesto ed ottenuto il riconoscimento come corso di 
aggiornamento pe Tecnici Competenti in Acustica 

Ultimi argomenti trattati sono Carbon FITPrint e principio DNSH relativamente allo stato 
dell’arte normativo. Negli appalti e nell’ambito industriale il requisito DNSH è fulcro delle opere 
e degli investimenti. Sa tali tematiche si prevedono una serie di seminari che si svolgeranno nel 
corso del 2025 
 

La prossima convocazione della Commissione Ambiente viene fissata per il giorno MERCOLEDI’ 
13 novembre alle ore 18:00 con la consueta modalità presenza e distanza. 

La riunione si conclude alle ore 20:00. 

 
  
 
 
  Il Presidente                   per il Segretario  
 Ing. Mario STIZZA                                                                  Ing. Sauro Del MONTE 
   
                      
       


